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Shodu s prvopisem potvrzuje . 

spokojení, jejich chování na rozdíl od  je spontánní, úměrné jejich věku. Takto se 
projevují ve škole, u dětského lékaře, na OSPOD. Stejně se projevovali, i když jejich názor byl ve 
dvou případech zjišťován soudem. Je nepochybné, že matka jim chybí, pokud však matka není 
schopna přehodnotit své chování a chovat se způsobem, kterým by děti nepoškozovala, nelze 
nyní přistoupit ke styku jinému než k asistovanému tak, jak je až dosud praktikován. Je tak nutno 
podotknout, že děti do doby, než došlo ke změně péče, vyrůstaly ve zdánlivě fungujícím 
prostředí, kde byly veškeré jejich materiální a ze strany matky i citové potřeby uspokojovány. Děti 
však byly vedeny způsobem, který ve svém důsledku znamenal výrazné omezení účasti otce na 
jejich výchově, když toto omezení by s největší pravděpodobností vedlo i k úplnému vyloučení 
otce z výchovy. Jen těžko lze konstatovat, že matka zajišťovala péči o děti dobře, když právě 
v důsledku jejího postupu přicházely o druhou v jejich životě nejbližší osobu, to je o otce. 
Ostatně i zákon ukládá rodičům zdržet se všeho, co narušuje vztah dítěte k oběma rodičům, nebo 
co výchovu dítěte ztěžuje. Chování matky potvrzované objektivními důkazy včetně znaleckých 
posudků nesvědčí o tom, že by matka řádně dbala o citovou, rozumovou a mravní výchovu dětí. 
Kvalita výchovného prostředí se projevuje i na chování dětí, když  a  jsou v péči 
otce spokojení, chovají se způsobem odpovídajícím věku, jsou veselí, k matce mají dobrý vztah 
v kontaktu s oběma rodiči se chovají přirozeně. Oproti tomu nezletilý  trpí 
psychosomatickými problémy, jeho chování je nedětské a tato situace je způsobena tím, že je 
matkou vtahován do řešení záležitostí, které jeho věku nepřísluší. Jiný důvod pro současný stav 

 nebyl objektivně zjištěn, a přestože zde může být určitý vliv faktického rozdělení 
sourozenců, taková skutečnost sama o sobě by nemohla být důvodem pro tak závažné problémy. 
Nezletilý je a byl v péči několika odborníků, přestože téma  častých návštěv a kontaktů 
s odborníky bylo s matkou v Centru  diskutováno a opakovaně jí bylo 
doporučeno, aby  navázal dlouhodobou spolupráci pouze s jedním zařízením a 
pracovníkem, s nímž by mohl navázat terapeutický vztah. Pokud se týká přání nezletilých dětí 
s ohledem na útlý věk nezletilého  a  bylo původně toto přání zjišťováno 
prostřednictvím znalkyně a všechny tři děti projevily přání být s oběma rodiči po stejně dlouhou 
dobu. Následně byl názor nezletilého  a  zjišťován v souvislosti s návrhy matky na 
vydání předběžných opatření soudem a bylo konstatováno, že tento názor je velmi obtížné zjistit, 
neboť děti, pokud hovoří o běžných záležitostech, jsou spontánní, veselé, komunikativní, 
kdykoliv je však řeč zavedena na rodinné prostředí, odpovídají na vše „ nevím“. Za této situace 
lze stanovisko dětí zjistit jen velmi obtížně a soud proto o toto zjištění opět požádal znalce. 

 přání být s matkou je neměnné,  přáním je být s matkou,  má rád 
všechny členy rodiny. Úkolem soudu však není pouze vyhovět přání nezletilých dětí, které je sice 
důležitým hlediskem při rozhodování, ale posuzovat toto přání v kontextu ostatních důkazů a 
následně přijmout řešení, které bude nejlépe odpovídat zájmům dítěte. Okresní soud proto 
hodnotil i zdůvodnění přání dětí.  své přání zdůvodňuje tím, že matku lituje, že je 
s  sama a rád by bydlel v domě, protože to je, jak uvedl „náš domov“. V tomto směru 
se dle znaleckého posudku projevuje ovlivňování nezletilého matkou prostřednictvím nezletilého 

. Pokud se týká , ten by rád pobyl u matky, k otci by se však vrátil, protože ho 
má rád. Je logické, že nezletilým chlapcům se po matce stýská, že jim chybí, ostatně i znalec 
z oboru zdravotnictví, odvětví klinická psychologie při svém výslechu uvedl, že to, že chybí 
matka, není v pořádku nikdy. Soud však nemůže případné přání zůstat u matky respektovat za 
situace, kdy podstatně lepší výchovné schopnosti shledá u otce. Navíc pokud se týká přání dětí, je 
velmi obtížné jednoznačně posoudit přání dětí, která mohou být ovlivněna časem, okamžitým 
chováním jednoho z rodičů, ale zejména i vazbami dětí na rodiče, kdy je velmi obtížné pro dítě 
vyjádřit se jednoznačně, u kterého z rodičů by chtělo být. Pokud matka namítala neschopnost 
otce o děti se řádně postarat, soud opětovně poukazuje na to, že děti jsou v péči otce spokojené, 
dobře prospívají. Nezpochybňuje se pozitivní vztah všech nezletilých dětí k matce, ovšem tato 
skutečnost sama o sobě není jediným hlediskem při rozhodování o péči. Pokud pak matka 
poukazuje na nedostatečný kontakt s  a  a dodává, že krajský soud ve svém 
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Poučení: 

Proti tomuto rozsudku není odvolání ani dovolání přípustné. 

Pardubice 24. února 2021 

Mgr. Miloš Zdražil v. r.  
předseda senátu 

 




